

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Из учеников в учителя



Правда, Иванова дольше, чем Николаева, работает телятницей, опыта у нее побольше. Но в случае нужды она охотно подсказывает, помогает подруге.

Помещение, в котором они трудятся, ветхое, небольшое. Однако чистота в нем всегда идеальная. Не жалея своего труда, рук, телятницы моют полы, стойла, чуть где что загрязнилось — подбеливают.

— Скоро у нас совсем хорошо будет, — рассказывает Валентина Герасимовна. — Километрах в полутора от центральной усадьбы нашего совхоза № 5, в Шарапе, строится новый телятник. В нынешнем году его должны сдать в эксплуатацию. Тогда для наших питомцев совсем полный комфорт будет.

А их у Ивановой немало. Сейчас шестьдесят, и все призывают новые. По тринадцать — четырнадцать коров бывает в родильном отделении, потомство от которых телятницы принимают и переводят в профилакторий.

Много времени и энергии отнимает работа у Валентины Герасимовны. Тем не менее ею она не ограничивает свою жизнь. Иванова активный член местного комитета, где возглавляет жилищно-бытовую комиссию. Добросовестно выполняет она обязанности депутата Ильинского сельсовета.

Подпись на газете, продажа молока населению, распределение комбикормов — все касается Ивановой. Никто не удивится, если она придет в дом, поинтересуется, как идет жизнь. Если похвалит — добрым словом ее дорожат. Если поругает — не обидятся, потому что Валентина Герасимовна завоевала на то право — и примерной личной жизнью и главное — добровестнейшим трудом.

В нынешнем году по плану Иванова должна получать ежемесячно в сутки по 600 г привеса на каждого теленка. Коммунистка решила ко дню с'езда партии взять повышенные обязательства. И выполняет их. В январе ею был получен среднесуточный привес на каждую голову молодняка в 700 граммов.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

Валентине Герасимовне Ивановой не забылось еще то время, когда, просыпаясь утром, она с тревогой думала: «Как там в телятнике? Не случилось ли какой новой беды?» Опыта тогда у нее не было, покормить по правилам малышей и то не умела. Все казалось ей, что телята голодные. Вот и давала им корм, несмотря на советы специалистов, без меры и времени. А получалось, разумеется, только хуже.

С тех пор прошло четыре с лишним года. Многому научилась Валентина Герасимовна. И вот недавно, принимая ее в члены партии, товарищи по работе говорили столько хорошего!

Теперь Иванова знает по своей профессии не многим меньше, чем зоотехники или ветеринар. Охотно продолжает учиться. Каждый четверг она ходит на производственные занятия, читает литературу, внимательно прислушивается к замечаниям.

Ветеринарный врач Александр Григорьевич Краснощеков теперь доверяет Валентине Герасимовне давать лекарства телятам, а раньше даже самое простейшее лечение проводил сам. Да никаких серьезных заболеваний в группе Ивановой и не бывает. Нет и ни одного случая падежа, хотя добиться этого не так просто, потому что Иванова и ее напарница Николаева ухаживают за телятами самого беспомощного возраста — от рождения до 2—3 месяцев.

Обе женщины — и Валентина Герасимовна и Мария Гурьяновна — в прошлом дядьки. Может быть, поэтому они быстро подружились и стали действовать сообща.

А вы на каком месте?

(В первой колонке — надоено на фуражную корову за третью пятидневку, во второй — за 17 февраля в кг).

Совхозы:			
«Притомский»	25,6	5,2	
«Безруковский»	22,5	4,3	
«Сосновский»	22,1	4,5	
«Партизан»	21,7	4,4	
«Кузедеевский»	21,6	4,3	
«Сидоровский»	21,5	4,4	
По управлению:			
	19,5	3,9	
«Осинниковский»	19,0	3,7	
«Ильинский»			
Колхозы:			
им. Димитрова	30,3	6,1	
«Вперед»	23,9	4,8	
	22,6	4,5	

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

Замечания учены

В 10 номере нашей газеты была опубликована сводка с комментариями, где указывалось, что в совхозе «Таштагольский» медленно идет ремонт техники.

Директор совхоза т. Ботченко и инженер т. Попов сообщили нам: «Выполнив план четвертого квартала, механизаторы стремятся к тому, чтобы перевыполнить план первого квартала. Уже вышли два трактора из мастерских, два — на выходе, три будут отремонтированы в марте. Таким образом, подготовим семь тракторов вместо шести по плану».

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 22 (2928) Суббота, 19 февраля 1966 года Год изд. 28-й
Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

◆ СЛОВО КОММУНИСТА

◆ ЭКОНОМИКА — ВАЖНАЯ СТОРОНА РАБОТЫ

◆ О ПОДРОСТКАХ ИДЕТ РЕЧЬ

◆ ВЕТВРАЧ СОВЕТУЕТ

◆ ВЕСТИ ИЗ СЕЛ

◆ КЛЕВЕТНИКИ СУРОВО ОСУЖДЕНЫ

□□□

Общественный смотр СНИЖЕНИЯ ЗАТРАТ



А во что же обходится молоко?

Случилось непредвиденное. Ехали дядьки, скотники из Безрукова в Тальжино. По дороге вспомнили, что соревнуются с притомцами.

— Заедем, — сказал бригадир животновод Николай Пахомович Терехов. — Посмотрим, как ведут утреннюю дойку.

Безруковцев интересовало все: чем и в какие сроки притомцы кормят коров, как борются за чистоту в помещениях, бережливо ли расходуют корма, какую продукцию отправляют на молзавод, в каких условиях и на каком рационе содержится молодняк?

Безруковцы не ставили перед собой цель — найти что-либо плохое у своих соседей. Хотелось лишь поучиться всему передовому, новому, поделиться своими планами. Ведь в «Притомском» в те дни получали

более 5 кг молока от коровы, а в «Безруковском» — немногим более трех кг. А затраты почти те же, что у одних на пять, что у других на три кг молока. Вот и прикинь, где молоко обходится дешевле.

Животноводы как положительный факт отметили, что у соседей весь скот высокой упитанности и после вечерней дачи кормов кое-что остается в коромышках до утра. Значит, здесь рацион несколько выше. В феврале не планировалась дача картофеля, фактически же ее стали давать — дирекция сумела договориться и купить мелкий картофель на торговой базе.

Не обошлось и без того, что безруковцы увидели и недостатки. При входе в скотные помещения не было хороших дезбарьеров, восемь телят не забиркованы, плохо промыты дойочные аппараты, а фляги мокт холодной водой перед дойкой коров.

Свои замечания безруковцы высказали соседям. А те тут же заявили: «Устраним и немедля».

В тот же день притомцы нанесли ответный визит. Они советовали соседям выпускать коров на прогулку, чтобы избежать яловости, а в целях пополнения организма животных витаминами — приготовав

ливать питательные брикеты. По-деловому прошла взаимопроверка. Она послужила толчком вперед для тех и для других. Притомцы тут же оприходовали весь молодняк, усилили борьбу за чистоту, сразу же повысился контроль за соблюдением распорядка дня.

С новыми силами взялись за дело и безруковцы. Это видно по результатам их работы. Заметно повысились надон. Теперь они составляют не три, а около 4,5 кг молока от коровы. Безруковцы, идя навстречу XXIII с'езду партии, решили перевыполнить квартальный план надоя и продажи молока. За зимний стойловый период (до 15 мая) решено надуть от каждой коровы по 730 кг молока, на 50 кг больше плана.

Соревнование двух соседних совхозов продолжается. Безруковцы поставили перед собой цель — обогнать притомцев. Время определит передовиков.

Об одном стоит пожалеть. Ни та, ни другая сторона не понимала, что же такое соревнование?

В тот же день притомцы нанесли ответный визит. Они советовали соседям выпускать коров на прогулку, чтобы избежать яловости, а в целях пополнения организма животных витаминами — приготовав

М. КОЙДЕНКО.

По следам рейдовой бригады



Рейдовая бригада «Комсомольского прожектора» и стенной газеты совхоза «Кузедеевский» в конце января провела проверку зимовки скота во втором и первом отделениях. Материалы рейда были опубликованы в газете «Сельская правда». Там говорилось, что на фермах первого отделения надон низкие. Людям здесь не были созданы условия ни для работы, ни для отдыха. Уголь не подвозили, потому и не было горячей воды для мытья посуды, стирки марли, не говоря уже о том, чтобы дать теплую воду в поилки. Телятница Проскурякова не давала телятам минеральной подкормки. В клетках не было подстилки, в помещениях сырь, грязь, стены давно не белены. Не вовремя подвозились корма в бригаде, руководимой тов. Соломениковым. С людьми не велось никакой воспитательной работы.

Партком совхоза с участием животноводов отделения, а также специалистов совхоза обсудили статью. Заслушали главного зоотехника т. Панюшкина, ветврача т. Шицкого, управляющего т. Пирогова о ходе зимовки скота. Они согласились, что зимовка скота на фермах первого отделения действительно проходила неудовлетворительно. Планы привесов молодняка за ноябрь, декабрь, январь не выполнены. Надон молока низкие — в пределах трех литров от каждой коровы за сутки. Только в январе допущен падеж шести телят, а с начала зимовки их пало 15.

Партком совхоза обязал управляющего отделением совместно со специалистами и бригадами устранить недостатки. Создать запас грубых кормов, наладить учет, применять минеральную подкормку. Навести соответствующий порядок в санитарном состоянии, побелить телятники, бытовые помещения. Развернуть социалистическое соревнование в честь ХХIII с'езда КПСС среди работников животноводства, оформить наглядной агитацией красные уголки. Главному зоотехнику т. Панюшкину в трехдневный срок произвести перегруппировку скота, проводить зооветческую не менее одного раза в неделю.

Секретарю партийной организации отделения улучшить работу по руководству хозяйственной деятельностью. В первых числах марта будет проведена еще одна проверка выполнения критических замечаний.

Ф. КОШАРА.
секретарь парткома совхоза.

Замечательно работает в дни ремонта сельскохозяйственной техники кузнец совхоза «Металлург» Михаил Бобошко. Михаил и его помощник Николай Аппель ежедневно выполняют норму на 120 процентов.

Ремонтники спешат — они дали слово к открытию ХХIII с'езда КПСС отремонтировать все машины, участвующие в весенне-полевых работах.

На снимке: М. БОБОШКО формует детали на прессе.

Жизнь нашего села

По путевкам профсоюза

АТАМАНОВО. Зимой многие труженики села отдохивают. Одни свой отпуск проводят дома, другие — едут в санатории, дома отдыха, по туристическим путевкам.

Рабочий совхоза «Притомский» Иван Степанович Дреер решил съездить по туристической путевке в столицу Украины — Киев.

На днях Иван Степанович вернулся из дальней поездки. Расспросам нет конца. Родные, товарищи, друзья расспрашивают его о древнем городе. И он старается рассказать как можно больше об увиденном. Иван Степанович очень доволен поездкой.

Чутко, с большим вниманием

КРАСНООРЛОВКА. В совхозе кладовщик Гаврил Савельевич Гладченко. Как всегда, заявления вестно. Поэтому она в коллективе пользуется авторитетом. В минувшем году ею было рассмотрено 39 заявлений.

Главляет член рабочего комитета Все члены комиссии относятся

Задачи, общие

КОСТЕНКОВО. На днях Дом культуры села заполнили учителя, врачи, работники торговли. На вечер собралась вся интеллигенция села.

С докладом «Задачи интеллигентии села в первом году пятилетки» выступил секретарь парткома колхоза им. Димитрова А. В. Егоров.

О том, как улучшить работу по воспитанию подрастающего поколения, на вечере говорил директор средней

школы В. Ф. Шиманов. Он же зачитал обязательства интеллигентии на 1966 год, которые после внесенных дополнений были единогласно приняты.

В заключение вечера состоялся концерт, поставленный силами участников художественной самодеятельности.

На вечере были организованы игры, танцы, беспроигрышная лотерея.

В. ИЛЬЧЕВ.

Медицина побеждает

НОВОКУЗНЕЦК. С каждым годом увеличивается медицинская помощь, которую оказывают врачи центральной районной больницы труженикам села. В минувшем году здесь был открыт кабинет по борьбе с тяжелым заболеванием — ревматизмом. Он первый в сельских больницах нашей области.

Много энергии, душевной теплоты вкладывает в новое дело терапевт Евгения Леонидовна Кириллова, которая прошла специализацию в Новокузнецком институте усовершенствования врачей и теперь работает в ревматокардиологическом кабинете.

Под ее руководством весной и осенью прошлого года уч-

стковыми больницами впервые было проведено профилакторное лечение больных ревматизмом. Это дало положительные результаты. Количество больных уменьшилось, наведен порядок в их учете.

Сейчас Евгения Леонидовна вместе со своими помощниками готовится к проведению нового курса профилакторного лечения.

Л. ГРЕЧКОСЕЙ.

СТИХИЙНОЕ БЕДСТВИЕ В БОЛИВИИ

ЛА ПАС, 16 февраля. (ТАСС). Несколько тысяч жителей боливийского департамента Бени остались без кровя в результате наводнения, вызванного ливнями, не прекращающимися в течение нескольких дней.

Реки Ибаре и Маморе вышли из берегов и угрожают затопить столицу департамента город Тринидад. В городе ощущается острая нехватка продуктов питания.

В департаменте Бени объявлено чрезвычайное положение.

клеветали на социалистическую Родину, ее народ, дали в руки врага идеологическое оружие в борьбе против Советского государства.

Судебная коллегия по уголовным делам Верховного суда РСФСР признала Синявского и Даниэля виновными в соответствии с частью первой статьи 70 Уголовного кодекса РСФСР.

Суд приговорил: Синявского А. Д. к семи годам заключения в исправительно-трудовой колонии строгого режима, Даниэля Ю. М. — к пяти годам заключения в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

Присутствующие в зале суда представители трудящихся, общественности и Московской писательской организации встретили решение суда аплодисментами.

(ТАСС).

Поставщики антисоветской клеветы получили по заслугам

С 10 по 14 февраля в Москве, в Верховном суде РСФСР, проходил открытый судебный процесс по делу советских граждан А. Д. Синявского и Ю. М. Даниэля, привлеченных к уголовной ответственности по первой части статьи 70-й Уголовного кодекса РСФСР.

Предварительным следствием по делу было установлено, что Синявский и Даниэль начиная с 1956 года писали и нелегально переправляли за границу клеветнические произведения, порочащие советский государственный и общественный строй.

Ход судебного разбирательства показал преступность намерений и действий авторов антисоветских «творений». Материалы обвинения, показания самих подсудимых, свидетелей, экспертизы, предъявленные документы неопровергнуто доказали — Синявский и Даниэль

ЧЕМ ЖИВЕТ МИР

ПОДГОРНЫЙ. Интересную и содержательную лекцию о международном положении подготовил директор местной восемилетней школы Михаил Ильич Гиренко.

Первый раз он выступил перед началом занятий в политшколе. Потом его охотно слушали в механической мастерской совхоза № 5. Теперь, обновив факты, Михаил Ильич готовится прочесть лекцию для населения в клубе.



Курская область. В комнате спортивной славы физкультурников Центрально-Черноземной машино-испытательной станции стоит стенд с кубками и вымпелами. Он рассказывает о достижениях сельских спортсменов. В физкультурном коллективе работают восемь секций — теннисная, волейбольная, хоккейная, плавания, футбольная и другие. 52 разрядника — ведущие спортсмены коллектива. Члены совета ДСО «Урожай» регулярно занимаются с любителями спорта, помогают новичкам в освоении мастерства. Хоккеисты станции — чемпионы области 1965 года. Успешно выступают на соревнованиях тяжелоатлеты, пловцы, шахматисты и лыжники.

На снимке: библиотекарь комсомолка Анна Гречихина — лучшая лыжница станции. Она же и лучшая пловчиха. На областных соревнованиях по этому виду спорта Анна в 1965 году заняла второе место.

Фотохроника ТАСС.

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ВЫСТУПЛЕНИЕ СУКАРНО

ДЖАКАРТА, 16 февраля. (ТАСС). Выступая на днях на массовом митинге в Джакарте, президент Сукарно подчеркнул необходимость единства индонезийского народа для достижения целей революции. Президент заявил, что независимость Индонезии была достигнута в результате борьбы национально-

стов, религиозных групп и коммунистов. Поэтому не следует считать, что независимость — это исключительное достижение какой-то одной группы, сказал президент.

Сукарно высоко оценил заслуги коммунистов, внесших большой вклад в достижение национальной независимости.

Положение остается напряженным

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). На улицах доминиканской столицы вновь раздаются винтовочные выстрелы. Санто-Доминго переживает бурные события, которые начались 9 февраля, когда полиция открыла огонь по студентам и школьникам — участникам антиамериканской демонстрации.

Представитель так называемых межамериканских вооруженных сил Дэвис Бэрннетт заявил, что за одни только сут-

ки эти силы участвовали в 20 инцидентах, во время которых произошла перестрелка.

В стране продолжается всеобщая забастовка, объявлена в знак протеста против полицейских расправ. Бастующие требуют также высылки из страны главарей реакционной геенщины. По сообщениям прессы, забастовкой охвачено 80 процентов предприятий в Санто-Доминго, Пуэрто-Плата, Сантьяго-де-Лос-Кавальерос и в других городах.

Временный президент Гарсиа Годой удовлетворил пока только одно требование трудящихся — выслал из страны бывшего министра вооруженных сил Ривера Каминеро.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 ФЕВРАЛЯ

12.00 Для малышей. Повторение английских слов. 12.05 Мультициклический фильм. 12.25 Для школьников. «Ключи к бою». 12.35 Поход боевой славы. 13.05 «Легкие шаги». Спектакль Ленинградской студии телевидения 19.00 ТВС. 21.00 «Красные береты». Художественный фильм.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Новосибирская база Посылторга Министерства торговли РСФСР может выслать почтой по индивидуальным заказам граждан следующие спортивные товары:

Коньки «Снегурочка» — на два размера, на ботинки, размеры с 27 по 36, цена 1 руб. 56 коп. Детские двухполозовые — на любую обувь, с мягким креплением, цена 1 руб. 80 коп. Конструкции Поликарпова — раздвижные на пять размеров, на любую обувь, с мягким креплением, на пятке имеется ограничитель, размеры с 28 по 42, цена от 2 руб. 19 коп. до 2 руб. 56 коп.

Для хоккея с мячом — размеры с 29 по 45, цена от 3 руб. 43 коп. до 3 руб. 94 коп. (коньки могут быть использованы и для обыкновенного катания по льду или укатанной снежной дорожке). Для хоккея с шайбой — размеры с 37 по 45, цена 4 руб. 54 коп. Беговые — размеры 34—45, цена 5 руб.

67 коп. и размеры с 38 по 44, цена 6 руб. 47 коп.

Ботинки хоккейные (для хоккейных коньков с мячом и шайбой), размеры с 35 по 45, цена от 5 руб. 41 коп. до 6 руб. 96 коп. Лыжные, размеры с 35 по 46, цена в зависимости от размера от 13 руб. 76 коп. до 19 руб. 46 коп.

Игра в настольный теннис в комплекте, цена 6 руб. 33 коп. (и отдельно мячи, сетки, стойки, ракетки). Игра в бадминтон в комплекте, цена 26 руб. 38 коп. (и отдельно воланы, ракетки).

КИНО 19—20 ФЕВРАЛЯ
КОСТЕНКОВО — Безбородый обманщик. Тудор (1 и 2-я серии). КРАСУЛИНО — Разные судьбы. ИЛЬИНКА — Сумка, полная сердец. АТАМАНОВО — Пепел и алмаз. СИДОРОВО — Хоккеисты. БЕЗРУКОВО — Любимая. Брак попытавшийся. КУЗДЕЕВО — Спящий лев.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города). «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

ОП04725

г. Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской области.

Заказ 2563, тираж 4730.